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ODPOWIEDZI NA PYTANIA WYKONAWCÓW nr 3 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonego na realizację 

zadania pn. Budowa trybun sportowych, oświetlenia, bieżni tartanowej, parkingu wraz 

z wymianą nawierzchni płyty boiska na stadionie portowym w m. Wiązownica 

 

Działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień 

publicznych (tj. Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 ze zm.), w związku ze złożonymi pytaniami 

o wyjaśnienie treści SWZ, Zamawiający wyjaśnia:  

 

Pytanie nr 1 

Prosimy o dopuszczenie sztucznych traw posiadających min. 122 000 włókien/m2.  

Zaznaczamy, że proponowana wartość mieści się w przedziale tolerancji parametrów 

(akceptowane przez FIFA 10%). Informujemy, że proponowana nawierzchnia posiada grubość 

głównego włókna na poziomie min. 420 mikronów. Taka grubość włókna w połączeniu z taką 

gęstością zapewnia odpowiednią żywotność nawierzchni oraz komfort użytkowania. Dzięki temu 

minimalnie mniejsza gęstość trawy nie będzie absolutnie widoczna ani odczuwalna. Ponadto 

informujemy również, że standardowa gęstość traw piłkarskich oscyluje w okolicach 120 000 

włókien/m2. Proponowana przez nas gęstość jest jak najbardziej wystarczająca dla sztucznych 

traw piłkarskich, a pozostałe parametry na wysokim poziomie gwarantują najwyższą jakość 

nawierzchni, komfort użytkowania oraz żywotność trawy. Ponadto ponownie podkreślamy, że 

oferowana nawierzchnia została przebadana przez specjalistyczne laboratorium sportowe 

akredytowane przez FIFA, a uzyskane wyniki spełniają kryteria poziomu FIFA Quality PRO 

(według FIFA Quality Concept for Football Turf, edycja 2015) oraz posiada liczne Certyfikaty FIFA 

Quality oraz PRO – najwyższe Certyfikaty jakościowe przyznawane obiektom z zainstalowaną 

nawierzchnią syntetyczną. 

 Odpowiedź: 

Zamawiający obniża parametr sztucznej trawy w zakresie ilości włókien na m2  do wartości min. 

120 000. 

Odpowiedź w zakresie parametrów i wymagań dla sztucznej trawy została udzielona  

w odpowiedzi  nr 2  na  pytania  Wykonawców. 

Proszę zapoznać się z treścią  odpowiedzi nr 2. 

 

 

Pytanie nr 2 



Prosimy o dopuszczenie sztucznych traw o wadze całkowitej 3 267 g/m2. Podkreślamy, że waga 

całkowita nie jest parametrem kluczowym w użytkowaniu trawy, a jej zawyżanie zdecydowanie 

ogranicza konkurencję. Proponowana przez nas wartość jest mniejsza jedynie o 1% od 

proponowanej, co nie ma szansy być odczuwalne podczas użytkowania, nie będzie miało też 

negatywnego wpływu na żywotność nawierzchni. Ponownie podkreślamy, że nawet FIFA 

akceptuje 10% tolerancji parametrów. Skoro nawet FIFA jest w stanie zaakceptować delikatne 

odchylenie parametrów, niesprawiedliwym i krzywdzącym byłoby podtrzymanie wymagań przez 

Zamawiającego i nie zaakceptowanie takiej kosmetycznej, absolutnie niemożliwej do odczucia 

zmiany. Ponadto przypominamy, że każda piłkarska nawierzchnia ze sztucznej trawy jest 

zasypywana wypełnieniem stabilizującym oraz funkcjonalnym, co daje około 30 kg/m2 

dodatkowego ciężaru, przez co różnica wagi samej trawy (podkreślamy – różnica wagi na 

poziomie 33 g/m2) absolutnie nie będzie odczuwalna zarówno w żywotności sztucznej trawy jak 

i w jej użytkowaniu. Ponownie prosimy o dopuszczenie nawierzchni posiadających wagę 

całkowitą na poziomie min. 3267 g/m2. Nie zezwolenie na tak kosmetyczną zmianę byłoby 

absurdem i jednoznaczną chęcią zawężenia konkurencji 

Odpowiedź: 

Zamawiający  obniża parametr wagi całkowitej sztucznej trawy do wartości min. 3 000 g/m2.  

Odpowiedź w zakresie parametrów i wymagań dla sztucznej trawy została udzielona  

w odpowiedzi  nr 2  na  pytania  Wykonawców. 

Proszę zapoznać się z treścią  odpowiedzi nr 2. 

 
 

Pytanie nr 3  

Prosimy o dopuszczenie traw z ilością pęczków 8 900 sztuk/m2 przy zachowaniu wymaganej 

ilości włókien: min. 133 000 sztuk/m2. Zgodnie z wyrokiem KIO o sygnaturze: 1699/15: „ilość 

włókien w pęczku oraz ilość pęczków jest parametrem wtórnym w stosunku do ilości włókien na 

metr kwadratowy.” Wyznacznikiem gęstości trawy jest więc ilość włókien, a nie ilość pęczków, 

które są bez znaczenia i nie mają wpływu na jakość trawy. Parametrem nadrzędnym 

i najważniejszym w stosunku do wymienionych jest ilość włókien/m2. Ponadto proponowana 

przez nas nawierzchnia posiada około 10 000 włókien/m2 więcej niż jest to wymagane. 

Minimalnie mniejsza ilość pęczków absolutnie nie ma wpływu oraz znaczenia dla samej jakości 

trawy gdyż wymagana gęstość pozostaje bez zmian i spełnia wymagania Zamawiającego. 

Podkreślamy, że proponowane nawierzchnia spełnia wszystkie pozostałe wymagania 

Zamawiającego. Nadmieniamy, że Zamawiający wydatkuje środki publiczne i jego rolą jest 

wybranie oferty jak najkorzystniejszej zarówno jakościowo jak i finansowo, dlatego powinien tak 

opisać przedmiot zamówienia, aby jak największa ilość oferentów mogła wystartować w tym 

przetargu, nie utrudniając dostępu do zamówienia potencjalnym Wykonawcom. Zamawiający 

winien również dołożyć wszelkich starań aby określić wymagania w sposób nie budzący 

jakichkolwiek podejrzeń i niezgodności z wytycznymi i standardami obowiązującymi w branży. 

Bardzo istotne jest to, że proponowana przez nas zmiana nie wpływa na jakość oferowanej 

sztucznej trawy, a zezwolenie na nią przyczyni się do większej konkurencyjności co tylko 

wpłynie na uzyskanie lepszej ceny Oferenta. Mając powyższe na uwadze, prosimy 

o przychylenie się do naszej prośby. 

Odpowiedź: 

Parametr dotyczący  ilości pęczków włókien trawy zamawiający pozostawia bez zmian. 

 



 

Odpowiedź w zakresie parametrów i wymagań dla sztucznej trawy została udzielona  

w odpowiedzi  nr 2  na  pytania  Wykonawców. 

Proszę zapoznać się z treścią  odpowiedzi nr 2. 

 

Zamawiający informuje ponadto, że w związku z  wniesionymi pytaniami oraz udzielonymi 

odpowiedziami, w celu właściwego przygotowania ofert z uwzględnieniem wprowadzonych 

zmian, korekt i modyfikacji  treści SWZ Zamawiający przedłużył już  termin składania ofert. 
 

 

 

Wójt Gminy 

Krzysztof Strent  

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Wykonawcy biorący udział w postępowaniu 

2. Strona internetowa postępowania – platforma zakupowa 

3. a/a  
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